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AB DC+

2
HH h′ =

D ABNM
S= 2

AB MN)+ ×
2

DC (AB= 2

) DC −

م ليزوزيم وجـود

هيچـة بـالاي كب
  .ختلال شود

ش ر اين فرآيند مي

مي مغـز قابـل ر
كرمينـة مخچـ 

14(  

⎯⎯⎯⎯→

MC =3
3

MN N= م+

ستدلال استنتاجي

AM M

AD D
 =

DM M

DA A
 =

− =16 6 1

با ABCDنقه 

( )1
( )2

M

(MN +


h×

B MN)+ 
AB

AB =2

ق، آنزيمي به نام

ماه(ة ديـافراگم   
يافراگم دچار اخت
موجب اختلال در

پشـتي و شـكم
.اند د قابل رويت

  تعميم تالس
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AN MN

AB BC
→ =

=1
NB BC+ +

به روش اس» ست

ME AM

DC


A5
MF AM

AB AM


4
5

 

هاي ذوزن ط ساق

DC) h+ ×
2  

DC AB − 2
B DC

D
+

2

در بزاق. است) ش

س، به ماهيچـة
لكرد ماهيچة ديا
ن صدمه به آن مو

ر هر دو سـطح  
مي مغز گوسفند

7  
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N M

C
 =6

12

CM = +5 6

18 مثلث   اس

M

AM

ME= 3 
M MF

M
= 2

وسط Nو  Mي 

B MN=

DC AB= 5

  .ش دارند

لولة گوارش خش

 براي عمل تنفس
ن است عملكممك

قش دارد؛ بنابراين

ي هستند كه در
ا در سطح شكم

)2(شناسي  ت 

جش يازدهم؛ علو

MN
M1

+ + =6 1 1 2

واياي داخلي هر

  :  تالس

ME = 6

MF =16

، وقتي)2(ياضي 

( )3  

B

هاي حسي نقش م

اولين بخش(دهان 

اين مركز. ست
 صدمه به آن، م

نق مدت ت به بلند

هايي  جزو بخش
النخاع تنها  بصل

 زيست

سنج

MN = 5  

22  

مجموع زو«قضيه 

مطابق قضيه⇐

6

كتاب ري 41حه 

پيا!) نه همه(ب 

 ترشح بزاق در د
  .شود ها مي

 تنظيم تنفس ا
راين در صورت

مدت  حافظه كوتاه

هاي بويايي وب
ي، مغز مياني و

    
 

 .رست است

شده، فقط ق داده
 .رست است
MN || A ⇐  

 .رست است
صفح 6جه تمرين 

 .رست است
در پردازش اغلب

  :ها ر گزينه
ي مركز كنترل
ه ن رفتن باكتري
خاع مركز اصلي

كند؛ بنابر ال مي
در تبديلاي  ناره

  .رست است
هاي مخ و لو كره

ينايي، پل مغزي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
گزينه د 4در 

در 3گزينه  .1
AB || CD

در 2گزينه  .2
مطابق نتيج

 
 
  

در 3گزينه  .2
ها د تالاموس

بررسي ساير
پل مغزي) 1

سبب از بين
النخ بصل) 2

انقباض ارسا
سامانة كن) 4

در 2گزينه  .2
مخچه، نيمك
كياسماي بي

erv.ir
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اعصـاب  !)   

ر ميـزان  ي ـ  

خودمختـار    

 پتانسـيل  

!) نه زبرين

 باشيد كـه  
يـز ميـزان       

م ـري و ه ـ    

ض ماهيچة 
گروهـي از   

  .خ قرار دارد

نـه همـه(شي از 

بان قلـب و تغيي

هـاي اعصـاب خ

يناپس، اختلاف
 

  .است!) كي
(زيرين  سر با زند

!  

توجه داشته. د
ب خودمختـار ني
ير اعصـاب پيكـر

مثلاً انقباض. اشد
ر آغاز انقبـاض گ

14(  

لوب پيشاني مخ

محل عبور بخشي

تعداد ضـربظيم 

ه كننـدة فعاليـت  

ر طي فرآيند سي
 .ندارد) حريكي

نه تحريك(مهاري 
س ماهيچة سه. د

د دارد كـه     

ـز تنظـيم   

!سال پيام نيست

دمختار قرار دارد
ف ديگـر اعصـاب
 هم تحـت تـاثي

كتي باشد يا نبا
ف هم دري مختل

19/08/402 دومة 

ي در مجاورت ل

اين بخش م. ست

ن بخش در تنظ

ك كـز هماهنـگ  
 . ي است

در. اع قرار دارد
مهاري يا تح(س 

از نوع مدهد،  ي
كند ي برقرار مي

  !ن نورون

ع كانـالي وجـود

مركـ(ه مخچـه  

ي، نيازي به ارس

  

ب خودترل اعصا
 دارد و از طـرف

هاي اسكلتي چه

صبي نورون حرك
هاي شيميايي ل

8  

مرحلة(وم تجربي 

هاي بويايي لوب. 

ي قابل رويت اس

اين. ل رويت است

اي مخ جزو مراك
نخاع و پل مغزي

ش خاكستري نخا
ي به نوع سيناپس

سر مي اهيچة سه
 سيناپس مهاري

رار دارد نه درون

، در مركز نخـاع

قة مغز نسبت به

هاي اسكلتي هيچه

 صاف تحت كنت
اب پيكري قرار

هاي ماهيچ ليت

دنبال دستور عص 
مولكول. شود  مي

جش يازدهم؛ علو

اند ي قابل رويت

 در سطح شكمي
  .ي مخ است

طح شكمي قابل

ها خچه و نيمكره
النخ ز وظايف بصل

 در درون بخش
شود و ربطي  مي

كتي مرتبط با ما
سر،   ماهيچة سه

ر سطح غشاء قر

بق شكل مقابل،
  .د

ق شكل زير، سا
  .تر است يك
  .ست

ت در آمدن ماهي

قلبي و ماهيچة
حت كنترل اعصا
ند؛ بنابراين فعا

تواند به سالم مي
ر عصبي انجام

سنج

ا در سطح پشتي

ي است كه تنها د
ها رود به نيمكره

ت كه تنها در سط

لوب بويايي، مخ
نيد اين مورد از

كتي رابط و حر
سي دچار تغيير

ط با نورون حرك
ركتي مرتبط با

  ).ردپي
قلين عصبي، در

مطاب. نخاع است
 آن جريان دارد

مطابق. قرار دارد
وب پيشاني نزدي
مر را پر كرده اس
براي به استراحت

عاليت ماهيچة ق
هاي اسكلتي تح

كنن  را تنظيم مي
  . تار قرار دارد

دن يك انسان س
ي و بدون دستو

    
 

كرة مخ هم تنها
  :ها ينهر گز

ي بينايي بخشي
ها براي ور چشم

خاع بخشي است
  .نقش دارد
هاي ل م از بخش

دان كه مي طور مان
  .رست است

هاي اي نورون ه
سيناپس هاي پس
  :ها ر گزينه

ي كه نورون رابط
بط با نورون حر

از طريق زر(ست 
هاي پروتئيني ناق

  .رست است
ل در ارتباط با نخ

نخاعي درون - 
  :ها ر گزينه

 زير ساقة مغز ق
به لو) بدنضعيت 

دومين مهرة كم
شته باشيد كه بر

  .رست است
 انسان سالم، فع
ه ض در ماهيچه
ها ر  اين ماهيچه

عصاب خودمخت
  :ها ر گزينه
ها در بد ماهيچه

خودي رت خودبه

www.sanjeshse

بين دو نيمك
بررسي ساير

كياسماي) 1
خروجي از چ

النخ بصل) 3
ن فشار خون

هيچكدام) 4
هما. نيستند

در 2گزينه  .2
جسم ياخته 

ه همة ياخته
بررسي ساير

سيناپسي) 1
نورون را) 3

در اتصال اس
ها گيرنده) 4

در 4ينه گز .2
صورت سؤال
مايع مغزي
بررسي ساير

نخاع در) 1
تعادل و وضع

نخاع تا د) 2
توجه داش) 3
  

در 3گزينة  .2
در بدن يك

فرآيند انقباض
رساني خون

تحت تاثير ا
بررسي ساير

انقباض م) 1
صور قلبي به

erv.ir
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   .ند

 توليد پيـام  

  !).كس

بـه خـوبي     

هليـزي بـه    

در بخـش   

قطـورتر را     

سـتند، امـا   

  .شوند ل مي
يك هسته هستن

ن موضوع موجب

نه برعك(كند   مي

ـام نزديـك را ب

  

ي از بخـش ده

. تمـاس دارنـد    

رشـتة عصـبي ق

سشفاف چشم ه

14(  

 پروتئين متصل
هايي با بيش از ي

اين. شود ريت مي

كي غشاء تغيير

شده و فرد اجسـ
    

.افتد شبكيه مي

  .هد

كه عصب خروجي
  . ارد

 و فقـط بـا آن

ق شده و يـك ر

 

  

هاي ش جزو بخش

19/08/402 دومة 

د بلكه به سطح
ه داراي ياخته) 

تغيير شكل دند ه

پتانسيل الكتريك

ن دچار مشكل ش
. دوربيني است

يك، در پشت ش
  !ت

ي عدسي رخ ده

هـا   ه طـول آن   

بت بـه عصـب     

ك حالي رود در مي
رم مغزي قرار د

اند ني فرو نرفته
  . د

ه همديگر ملحق

ز رشتة عصبي،

تـر اي نزديـك  ده   

  .يشتر است

و زجاجيه نيز ج

9  

مرحلة(وم تجربي 

كنند ي عبور نمي
 اسكلتي و قلبي

  .عاب است
دي احاطـه   

يوندي و درنتيجه

گيرد، سپس پ ي

ش تحدب آنزاي
ي بسيار مشابه

صوير اجسام نزدي
 اما واضح نيست
 تغيير همگرايي

ژك داشـته كـه

تـري نسـبت ايين 

گاهي مغز مجگي
اورت بطن چهار
رون مادة ژلاتيني
لاتيني قرار دارد

به) فت زرد رنگ

يا چند انشعاب ا

ي كوچـك قاعـد

يرندة چشايي بي

زلاليه و.  هستند

جش يازدهم؛ علو

سيناپسي تة پس
هاي ماهيچه(ن 

رنده، بدون انشع
لايه بافت پيونـد

ر شكل پوشش پي

حت فشار قرار مي

يري عدسي، افز
علائم اين بيماري

وي شبكيه و تص
شود، شكيل مي

زة كرة چشم يا

 بيش از يك مژ
 

، در موقعيت پـا
  

سمت لوب گ  به
د مخچه در مجا
د در حلزوني در
ده درون ماده ژلا

باف(وندي زيرين 

ر ارتباط با يك ي

هـاي شايي به ياخته

هاي گي  از ياخته

 عدسي و قرنيه

سنج

هاي ياخت گيرنده
ط در بدن انسان

  .ست

دندريت اين گير
يه توسط چند لا

رك موجب تغيير
 

بتدا دندريت تح

پذي هش انعطاف
؛ در واقع ع)بيني

جسام دور بر رو
ماتيسم تصوير تش
 اثر افزايش اندا

 حلزوني گوش،
 .ميكرون است

 حلزوني گوش،
.گوش قرار دارد
 حلزوني گوش،

نيددا كه مي طور ن
هاي موجود مژك
هاي گيرند ياخته

 
بي در بافت پيو

تواند در شايي مي

شاهاي گيرندة چ 

هاي پشتيبان ه

،اي ياختهختار 

    
 

  . دخالت دارند
عصبي از درون گ

هاي مخطط هيچه
  .رست است

درست اس» ب« 
  :ها ر گزينه

 شكل، انتهاي د
شكل، گرة رانوي

 
ه متن كتاب، محر

 . گردد يرنده مي
شته باشيد كه اب

  .رست است
پيرچشمي با كا
بي رخلاف نزديك

  :ها ر گزينه
دوربين، تصوير ا
مبتلا به آستيگم

تواند در يني مي
 .رست است

مكانيكي بخش
ل، بيش از يك م

  :ها ر گزينه
خروجي از بخش
بخش دهليزي گ
خروجي از بخش

همان. رود ه مي
شته باشيد كه م

هاي يا ش، مژك
 . رست است

عابات عصبل، انش
  .دهند

  :ها ر گزينه
شكل، گيرندة چش

  .هد
كل، هستة ياخته

  . منفذ چشايي
تعداد ياختهكل، 

  .رست است
شفاف داراي ساخ

www.sanjeshse

ها د ماهيچه
ناقلين عص) 2
همة ماه) 4

در 1گزينة  .2
فقط گزينه
بررسي ساير

مطابق) الف
مطابق ش) ب

 .شده است
با توجه به) ج

عصبي در گير
توجه داش) د

در 2گزينة  .2
در بيماري پ

بر. (بيند نمي
بررسي ساير

در فرد د) 1
م در فرد) 3
بي نزديك) 4

در 2گزينة  .2
هر گيرندة م
مطابق شكل
بررسي ساير

عصب خ) 1
خروجي از ب

عصب خ) 3
سمت مخچه

دقت داش) 4
دهليزي گوش

در 3گزينة  .2
مطابق شكل
د تشكيل مي
بررسي ساير

مطابق ش) 1
سيناپس دهد

مطابق شك) 2
م هستند تا به

مطابق شك) 4
در 2گزينة  .3

هاي ش بخش

erv.ir
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ن در فـرد       

  !دارند

 بالاتر و در 
  .شوند مي

  . است

 اين 
ده و دچار 

لولي و يا 

حسي پس 

نيسـت؛ بنـابراين

اي ند تار ماهيچه

  . قرار دارد

ر ناحيه سر دما
تر ديده م روشن

تر  جانور نزديك

همة. ي هستند
جا كرد خود جابه

 طريق جسم سل

هاي ح ين نورون
  .  نيستند

14(  

صـاف و كـروي ن

ي آويزي ساخت

سبت به مخچه
  . ن است
  .هستند
مثلاً در.  نيست

طور معمول ر  به

 سايرين به سر

  .عدسي است

پذيري ت تحريك
 سمت غشاي خ

يام عصبي را از

همچني. پردازند 
حركتي اينگونه

19/08/402 دومة 

 قرنيه، كـاملا ص
  .ف باشد

 بدانيد كه تارهاي

نستري  يت پايين
 نسبت در انسان
مواج فروسرخ ه
نگي با هم برابر

تر هستند ه گرم

ه مژك نسبت ب

شتيبان مجاور ع

  . دارد
ه بنـد    

  .دارند

دد داراي خاصيت
هايي را در دو ن

ا ممكن است پي

رشح موادي مي
هاي ح  اما نورون

10  

مرحلة(وم تجربي 

سطح عدسي يا
سطح قرنيه صاف

ل است، اما بايد

لنخاع در موقعي
تر از اين ز، بزرگ

 داراي گيرندة ام
دن طعمه مار ز
ه در بدن طعمه

ترين كوچك. ت

كنـيم،    مـي     
  .يابد مي

دار  اي مـژك  
ر از پوشـش   

 دارنـد، امـا     
ز يك رشتة 

  . ترند چك

هاي پش تة ياخته

 موي حسي قرار
م قـرار دارد، نـه

پردة صماخ قرار د

اي و غد ماهيچه
گيرند، يون مي ر

ها مچنين نورون

ض شده و به تر
فرستند، زي مي

جش يازدهم؛ علو

ستيگماتيسم، س
ف نباشد، ولي س

  .اي هستند ته
م مژگاني متصل

ا بصل. خاع است
سبت به كل مغز

،)مارهاي زنگي
هاي بد مة بخش
هايي كه ت بخش

ندين مژك است

جـانور حركـت
جانبي، افزايش م

هـا هسـتة ياختـه      
رد؛ بنابراين دورتـر

 مـاهي وجـود
رتباط با بيش از
ي پشتيبان كوچ

تر از هست  بزرگ

س، در خارج از
ر انتهاي بند دوم

پ!) نه روي( پشت 

هاي م سي، ياخته
 پيام عصبي قرا

هم. رون هستند

ترتيب منقبض ن به
گاه عصبي مركز

سنج

ر فرد مبتلا به آس
طح عدسي صاف

قد ساختار ياخت
 آويزي به جسم

  . ست است

النخ  ماهي، بصل
ويايي در ماهي نس

همة م(ي زنگي 
درسي، دماي هم

به همين علت. ت

دار، داراي چن ك

سـمت سـر ج ـه  
زير كانال خط ج
بان نسـبت بـه ه

ار دارتري قر پايين

نال خط جانبي
دار در ا ي مژك

هاي ها از ياخته ه

هاي گيرندة نور

ي شيميايي مگس
 جيرجيرك، در

 
ي جيرجيرك در

هاي حس  گيرنده
محرك و يا يك

  .شوند ي

هايي از يك نو ش
   

ل تحريك شدن
سمت دستگ را به

    
 

در. اي ندارند ته
 ممكن است سط

  :ها ر گزينه
يه و زجاجيه فاق
ز طريق تارهاي

  .رست است
، نادرس»د«و » ف

  :ها ة عبارت
رين بخش مغز

هاي بو ندازه لوب
ارها نظير مارهاي
به شكل كتاب د

تر است دما پايين
  .رست است

ل، هر ياختة مژك
  :ها ر گزينه

شكل، هر چـه بـ
صب موجود در ز

اـي پشـتيب ختـه  ه
ده و در موقعيت پ

  .ت
ي زيادي در كا
هاي ل، تنها ياخته

اين ياخته.  دارند
  .رست است

ه هستة ياخته ل،
  :ها ر گزينه

هاي اي گيرنده خته
مكانيكي صداي

 )!كرصل به پي
ي مكانيكي صداي

  رست است 
ها،  مانند نورون
ثير مأتي تحت ت

يل الكتريكي مي
  : ها ير گزينه

 و آكسون بخش
.د دريافت كنند

دنبال ها و غدد به
شدن پيام خود ر

www.sanjeshse

ساختار ياخت
آستيگمات

بررسي ساير
زلالي) 4و  1
عدسي از) 3

در 2گزينة  .3
الف«عبارات 

بررسي همة
تر عقبي) الف
نسبت اند) ب
برخي ما) ج
با توجه ب) د

ناحيه دم، د
در 4گزينة  .3

مطابق شكل
بررسي ساير

مطابق ش) 1
ضخامت عص

هستة ياخ) 2
تر بود كوچك

ژلاتيني است
هاي ياخته) 3

مطابق شكل
عصبي قرار

در 4گزينة  .3
مطابق شكل
بررسي ساير

جسم ياخ) 1
گيرندة م) 2

بند متص(اول 
هاي گيرنده) 3

در 1گزينة  .3
هايي ياخته
ها وقت ياخته

تغيير پتانسي
بررسي ساي 
دندريت) 2

آكسون خود
ه هماهيچ) 3

از تحريك ش
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ند ناقل 
سيل 

  . ندارند

نخاع هم 
  . دشو ي

چنين 

سقف 
. ند

 

  . ماس باشند
ي به دام 

ج با 

  . ست

توانن ها مي  نورون
جب تغيير پتانس

ختة ديگري راا

ر ريشة پشتي ن
س از آن دور مي

همچ.  وجود دارد
 

شي موجود در س
كزي داشته باشن

.ار دارندشي قر

ده مخاطي در تم
هاي ي و ميكروب

رجم انسان از خا

تر اس يني نزديك

14(  

همة. پردازند ي
سيناپسي موج س

پيام عصبي به يا

دانيد د كه مي ور
تر شده و سپس ك

سي 
كه  طور

 
وماً ريشة 

راين 
هاي  خش

ر ابتداي بينيدا
 . مژك هستند

هاي پوشش ياخته
وانند هستة مرك

هاي پوشش  ياخته

ممكن است با ماد
ود ذرات خارجي

صلبيه در چشم. 
   

  .نقطة كور

و نقطة كور به بي

19/08/402 دومة 

د پيام عصبي مي
خود در ياختة پس
ي منتقل كردن پ

طو همان. كنند ي
سم سلولي نزديك

مقابل نورون حس
ط همان. اع شود

دقت كنيد كه 
در واقع لزو. شد

ط هستند؛ بنابر
ي مربوط به بخ

سي و پوست مود
 بويايي، داراي م

مثلاً ي. ته باشند
تو مودار بيني مي

 
ني در مجاورت

  .  ست
اي سطحي آن م

هاي خو ش مژك
  . گونه نيستند

.دهد را نشان مي
.در تماس است

ي نقش دارد نه ن

شبكيه به گوش و

11  
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سي به توليدي ح
اي مخصوص خو
ي و غدد توانايي

نخاعي خارج مي
يام ابتدا به جسم

توجه به شكل م
ش خاكستري نخا

   
.كند ي وارد مي
ها باش رشحات آن

  . كند ي
ني در ارتبا گرد

هاي د حاوي پيام

ه و مخاط تنفس
هاي نين گيرنده

ه باشند يا نداشت
جود در پوست م

 .  ته قرار دارد
خش تنفسي بين
ي بسيار اندك اس

ها  كه تنها سلول
كمك زنشنند به 

هاي بويايي اينگ

ة كور و زلاليه ر
ف لاية مياني د

 دقت و تيزبيني
  

رد موجود در شب

جش يازدهم؛ علو

هاي ها و گيرنده
ها صال به گيرنده

اي هاي ماهيچه ه

سي را از عصب نخ
 در اين ريشه پي

با ت. كند يك مي
سفيد، وارد بخش
. ع ميلين است

ا به عصب نخاعي
وط به غدد و تر

ها را منتقل نمي ه
ي دست با نخاع

تواند كند، مي  مي

ي در سقف حفره
تنفسي و همچن

ة مركزي داشته
اي پوششي موج
ي ياخته در هست

دار در بخ ي مژك
در بافت پوششي
ندلايه وجود دارد

توانن ط تنفسي مي
ه نند، اما گيرنده

ه، شبكيه، نقطة
ل با ماهيچة صا

وطي فراوان در
. ي خوني ندارد

هر چشم لكة زر

سنج

ه شده تنها نورون
صبي پس از اتص
ت كنيد كه ياخته

 پشتي پيام حس
د دارد؛ بنابراين

 را به نخاع نزدي
عبور از بخش سف
نخاع فاقد تجمع

هاي حركتي را م
تواند مربو شه مي

 انقباض ماهيچه
 اعصاب محيطي
 را از نخاع دور

 . شد

  . ت
وششي متعددي

اي در مخاط ت نه

مكن است هستة
ها رند، اما ياخته

ش مهمي از دناي
هاي  و هم ياخته

اي د ياخته ي بين
ت سنگفرشي چند

دار در مخاط ك
سمت حلق بران ه

 مربوط به صلبيه
 چشم و از داخل

هاي مخرو ياخته
هاي ت و مويرگ
در ه. چشم است

    
 

ش هاي گفته اخته
ناقل عص. د كنند
دقت. شود ن مي

  رست است 
موجود در ريشة

هم آكسون وجود
  : ها ر گزينه

شتي پيام حسي
ستقيماً و بدون ع
ش خاكستري ن

پيامكمي نخاع، 
جود در اين ريش
لاعات مربوط به
به شكل مقابل،
ي نخاع كه پيام

جود در دست باش
  رست است 

 ب نادرست است
هاي پو ني سلول

هاي استوان اخته
  : ها ة گزينه

هاي پوششي مم
سي دارأ هستة ر

دانيد بخش ه مي
هاي بويايي نده

دانيد فضاي ه مي
ت مودار بيني بافت

اي مژك ي استوانه
دة مخاطي را به

  رست است 
ترتيب به 4تا  1

ي اسكلتي كاسة
  : ها ر گزينه

علت داشتن ي  به
حيط شفاف است

ين لاية چتر ازك

www.sanjeshse

از بين يا) 4
عصبي توليد
الكتريكي آن

در 4گزينة  .3
هاي مو رشته

دندريت و ه
بررسي ساير

ريشة پش) 1
تواند مس مي
دانيد بخش مي
ريشة شك) 2

هاي موج پيام
شكمي اطلا

با توجه ب) 3
ريشة شكمي
حركتي موج

در 1گزينة  .3
فقط گزينه 

در حفرة بين
گروهي از يا
بررسي همة

ه ياخته) الف
يحفرة بين

كه طور همان
هم گير) ب

كه طور همان
در پوست) ج
هاي سلول) د

افتاده در ماد
در 2گزينة  .3

1هاي  بخش
هاي ماهيچه

بررسي ساير
لكة زرد) 1
زلاليه مح) 3
شبكيه نا) 4
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. آيد ود مي

 ديد در 

ا استخوان 
 به 

را به گوش 

وهاي 

سمت  ه
تر آن  لي

ها نيز كه  
شكيل 
ل شده 

هاي  كول
سيل 

ي و 

ختة 

در 

وجو گي در فرد به

دارند و مسئول

خوان چكشي با
ها ين استخوان

ني نيز ارتعاش ر

وايي به كمك مو

ش نازك قرنيه به
هاي داخل  رشته

خشي از آكسون
و نقشي در تش) 3

دة سفيد تشكيل
  . د

 خود براي مولك
جب تغيير پتانس

هاي غيرعصبي ه

ود در سطح ياخ

14(  

، اما تعداد 

د. كنند شاد مي
س به نور در 

مي مشابه كوررنگ

ت زيادي به نور د

در واقع استخ. ند
عاليت هر دوي ا

  . كنند  مي

هاي گوش ميان ن

 در مجراي شنو

و بخش) داخل( 
تر است،  نزديك

بخ) 2رد گزينه (
3رد گزينه . (ند

اخلي مغز از ماد
كنند فيد طي مي

غشاي ي بايد در
و طرف غشا موج

 گوش كه ياخته
  . كنند قل مي

  . شوند ي
هاي خو  گيرنده

19/08/402 دومة 

اي بيشتر است، 

 و مردمك را گش
وي مادة حساس

  . ه است
يجاد شود علائم

اي حساسيت انه

 در ارتباط هستن
فع.  ارتباط است

ها كمك كي آن

شده و استخوان

ست و هوايي كه
  )  پردة صماخ

سمت بيني ه به
تر قرنيه ش نازك
. (فرستد لف مي

كنن ت ارسال مي
عمدة قسمت دا
د را در ماده سف

سيناپسي ي پس
ها در دو يي يون

در يي و تعادلي
بعد از خود منتق
فتگي غشايي مي
 اين مولكول به

  . دهند

12  
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هاي استوانه نده
  . خروطي است

يه منقبض شده
هاي حاو ديسك 

اندازه ي، غير هم
ها ا ختلالي در آن

  . قرار دارد
هاي استو گيرنده

ز يك استخوان
شي و ركابي در
پتانسيل الكتريك

  . ت
ديل به ارتعاش ش

از حلق آمده اس
علت حضور هب( 

بخش پهن قرنيه
ت پايين به بخش
 به نيمكرة مخال
مكرة همان سمت
دانيد كه بخش ع
يشتر مسير خود

هاي ه همة ياخته
ست كه با جابجاي

هاي شنواي يرنده
هاي حسي ب رون

پسي دچار فرورف
در واقع. ي شود

د ها را تغيير مي

جش يازدهم؛ علو

مخروطي از گير
مخهاي   گيرنده

اي شعاعي عنبي
.شوند حريك مي

اي مخروطيه ده
ت دارند و اگر اخ

ها ق ة منشعب آن
گ. د بيشتر است

مياني با بيش از
ستخوان چكشا ا

حلزوني و تغيير پ

داني درست است
 پردة صماخ تبد

 شيپور استاش ا
ش مياني شود

شويم كه ب ه مي
 بينايي از سمت
طلاعات خود را
ت خود را به نيم

د همچنين مي) 
از ورود به مخ بي

 داشته باشيد كه
چنين كانالي اس

نيستند، مثل گي
شده را به نور يد
سيناپ هاي پس ه

يسيناپس تة پس
ه ريكي غشاي آن

سنج

هاي م در گيرنده
شبكيه بيشتر از

ها  باشد ماهيچه
اي بيشتر تح وانه

ندازه و در گيرند
 ديد رنگي دخالت
در نزديكي پايانة
دطي در لكة زر

نداني در گوش م
خوان سنداني با
كي موجود در ح

د استخوان سند
وتي درمواج ص

مياني به كمك
تواند وارد گوش مي

چشم گاو متوجه
ين چون عصب

ي نقش دارد و اط
هستند، اطلاعات

)1رستي گزينه 
ب بينايي پس ا

توجه. س است
اين گيرنده همچ

 

ي لزوماً نورون ن
ها پيام تولي اخته

 سيناپس، ياخته
تواند وارد ياخت ي

و پتانسيل الكتر

    
 

  رست است 
حساس به نور د

اي در ش  استوانه
  : ها ر گزينه

ر در محيط كم
هاي استو  ياخته

ان اي، هم  استوانه
ي مخروطي در

اي د هاي استوانه 
هاي مخرو يرنده
 . تند

  رست است 
ي چكشي و سند
گيجگاهي و استخ

هاي مكانيكي رنده
  :ها ر گزينه

ضوع تنها در مور
شته باشيد كه ام

  . كنند ل مي
وجود در گوش م
يه شده است نم

  رست است 
فعاليت تشريح چ

همچني. است) ج
كياسماي بينايي
ن قرنيه دورتر ه

د. (ينايي ندارند
هاي عصب آكسون

  رست است 
ال سيناپسؤت س

ا. ه داشته باشند
 . شود خته مي
  : ها ر گزينه
سيناپسي ي پيش
اين يا. سي است

عمول در محل
 ناقل عصبي نمي
ي متصل شده و

www.sanjeshse

د 2گزينة   .3
مقدار مادة ح

هاي گيرنده
بررسي ساير

وقتي نور) 1
اين شرايط

هاي گيرنده
ها گيرنده) 3

هستة ياخته
تعداد گي) 4

تاريكي هست
در 2گزينة  .3

هاي استخوان
سنداني و گ
تحريك گير
بررسي ساير

اين موض) 1
توجه داش) 3

دروني منتقل
هواي مو) 4

ظريف تصفي
در 1گزينة  .4

با توجه به ف
خارج(گوش 

تشكيل ك در
از بخش پهن
كياسماي بي
است، پس آ

در 4گزينة  .4
منظور صورت
ناقل گيرنده

الكتريكي ياخ
بررسي ساير

هاي ياخته) 1
سيناپس پيش

طور مع به) 2
گاه هيچ) 3

سيناپسي پس
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را  گلوكز

فزايش 

امين 

 بنابراين 

مويرگي 

هاي خود 
بي در 

   

  . دهند ي
رت بافت 

 كمك آن 

هايي از  ش

  .  دارد

رد مصرف زياد گل
  . پردازند مي

 گلوكز خود را اف

تواند دوپا ت نمي

ا كاهش دهند؛

  . دهند
تواند در شبكة م

ت پيوندي در انته
هاي ناقل عصبي ل

.شود  ديده نمي

  . ت ندارند
 به آن تغيير نمي
ضعيت در مجاور
ژن هستند و به

در بخش   دو رشته

اي وجود م ياخته

  . رد

14(  

هاي قرمز و زر گ
ي و توليد انرژي م

ذر زمان مصرف

 در آن بالاتر است

ف گلوكز خود ر

د كه به 
 

   
ي 

د ي خود قرار مي
ت گير دارد و مي ه

پوششي از بافت
دانيد مولكول مي

ت ناقل عصبي

تباطي با پوست
ن واكنش خود را

هاي وض ن گيرنده
هاي كلاژ  رشته

ق شكل زير اين

ها جسم ن طناب

شي نيز وجود دار

19/08/402 دومة 

 كم گلوگز و رنگ
اي م تنفس ياخته

توانند با گذ  مي

كه مصرف گلوكز

ي مختلف، مصرف

بوت مانندي دار
. زي قرار دارند

.ه حضور دارند
هاي دانيد ياخته ي

يا  در مادة زمينه
مايع نقش ضربه

ار دارند، فاقد پر
كه م طور همان. 

لت درون دندريت

شوند و ارت ده مي
رك تكراري ميزان
وست و همچنين
ي پيوندي داراي

طبق. ل شده است

ه كنيد كه در اين
  . تر است

لاية حفرة گوارش

13  
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شود مصرف  مي
د، كمتر به انجام

شوند ه ديده مي

زوماً هر بخشي ك

هاي د كه بخش
  . اند ته

ود زوائد تار عنكب
مغز -  سد خوني 

ر بين دو نيمكر
كه مي طور همان 

ها را دازند و آن
اين م. قرار دارند

ورت قاعدة مو قر
ن حسي هستند
ند، به همين عل

سول مفصلي ديد
اجهه با يك محر
بافت پيوندي پو

هاي مة اين بافت

 دو رشته تشكيل
  . شوند  مي

د ندارد، اما توجه
داران بيشت  مهره

فاصله بين دو لا

جش يازدهم؛ علو

ره و روشن ديده
كنند  استفاده مي

ه رنگ آبي تيره

شود و لز خته مي

شو مغز باعث مي
كايين قرار گرفت

 بخش پاييني خو
دهندة ي تشكيل

ق مغز مانند شيار
.اند ساخته شده
پرد پروتئيني مي

نخاعي ق -غزي 
 . د

ايي كه در مجاو
دريت يك نورون

رو ة آكسون مي

ا، زردپي و كپس
تي در صورت موا
 مو در نزديكي ب

هم. ي قرار دارند

ي هستند كه از
ي به هم نزديك
 گره عصبي وجو
 نسبت به ساير
عصبي هيدر در ف

سنج

ه به رنگ آبي تير
ه كمتر از گلوكز

هايي كه به خش
 

خاصي از مغز ساخ

ذاري آن روي مغ
ر تحت تاثير كو

ب ة مياني مننژ در
هاي خوني مويرگ

شيارهاي عميق
ز بافت پيوندي س

هاي پ شح رشته
تماس با مايع مغ
 نيز ترشح بشود

ها عيت و گيرنده
 انتهاي آزاد دند
و به سمت پايانة

ها ت در ماهيچه
ذير هستند و حت
وجود در قاعدة

 كپسول مفصلي

  .  هستند

ب عصبي شكمي
هاي عصبي ت گره

رياي عصبي پلانا
ن و پستانداران

هاي شبكة ع شته

    
 

  رست است 
هايي كه ير بخش

هايي كه ياخته. د
  : ها  گزينه

 كتاب درسي، بخ
  .ر رنگ بدهند

هاي خ  در بخش
  . شح كند

كوكايين و اثرگذ
زرد و قرمز كمتر

  رست است 
شكل مقابل، پردة
 و در مجاورت م

  : ها زينهر گ
هاي مننژ در ش ده

ي مننژ همگي از
ي به توليد و ترش

هاي مننژ در ت ه
مغز 2و  1طن 

  رست است 
 درد، حس وضع

ها ة اين گيرنده
اي توليد شده و ه

  : ها ر گزينه
هاي حس وضعيت
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  2     دوره 

  

   3     دوره 

  .ت
  .زير است

[S16 

, C : Al13
.ر شـده اسـت  

يـد دور از هـوا

.حرفي هستند و

8

                  

                  

  .يابند ش مي
ش داده شده است

شكل ز ها به ت آن
]Ne s2

1 3 3

لاف

حرفي تك: 5  
حرفي دو: 3  

حرفي تك: 2  
حرفي دو: 6  

14(  

, D : G31
آن از الكترون پر

باي) سـفيد (سـفر    

عنصر دو 3ي و 

حرفي         ك

حرفي          ك

  .يابد ش مي
 به پايين افزايش

نمايش bحرف 
يش لايه ظرفيت
p Cl4

17

اختلا  =1  
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.   
a , F : S14
لايه الكترون در آ

شـود، ولـي فسـ

حرفي عنصر تك 3

  )9تا  7ص (

حرفي به تك ت دو

حرفي به تك  دو

  .د
  بي

ت فلزي افزايش
عاع اتمي از بالا

a و با گوگرد با ح
C17 است كه آرا

[ ]: Ne s2
1 3

20  
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.شكل زير است ه
Si , B : P15
 است كه سه لا

ش آزاد يافـت مـي  

3شاهده كرد كه 
  .)فلز است (

. ( گرما هستند

  :كل زير است

    = 3
نسبت 5

    = 6
نسبت 2

طه رنگي هستند
آب ←ز، فيروزه 

اع اتمي و خصلت
صلت فلزي و شع

aقبلي با حرف 
Clو  S16ط به 

           p2 53

جش يازدهم؛ علو

يسيم است، بهيل
P , E : S16
سومين عنصري

  .ر هستند
شكل آ طبيعت به

توان مش زي، مي
.رقه شدن دارد

، رساناي)فلز شبه

شك اي جدول به

    

 

فلزهاي واسط اي
سبز ← زمرد 

  :پردازيم ها مي

ت به چپ، شعا
، خص)گروه اول(
با عنصر ق Siت 

ين تفاوت مربوط
                   

سنج

عنصر سي Fكه 
S

، سGa31 زيرا 
ر و دومين عنص
يرا گوگرد در ط

ابق توضيح آغاز
بليت ورمينيوم قا

ش(و سيليسيم  

ها صر دورهد عنا

ها تركيب اغلب 
قرمز، ←وت 

ه  بررسي عبارت

راستيك دوره از 
(فلزهاي قليايي 
شكل بالا تفاوت

ابق شكل كمترين
       

    
 

 .رست است
 با توجه به اينكه

؛است  نادرست
ترتيب نخستين
درست است؛ زي

  .ود
رست است، مطا
رست است، آلومي

)فلز(آلومينيوم 
 .رست است

ست است، تعداد

  .رست است

رست است؛زيرا
رست است؛ ياقو

  )15و  14 - 
 .رست است

مودار مقابل به

در ي. رست است
در ف. رست است
در ش. رست است

رست است؛ مطا
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عبارت الف
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عبارت ب نا
نگهداري شو
عبارت ج در
عبارت د در
و دو عنصر آ

در 1گزينه  .7
درس 1گزينه 

ناد 2گزينه 

ناد 3گزينه 
دنا 4گزينه 
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در 3گزينه  .7

با توجه به نم
  
  
  
  
  
  

در 1عبارت 
در 2عبارت 
در 3عبارت 
ناد 4عبارت 
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A : Cu29 
  .است 3ر 

  .ست
ها  هاي آن ن

  )20و  16

  )17ص  (

ـه جـدول   

[ ]
Cr

Ar d

24

3
 

يهي اسـت  

F Cl>2 

I Br>2  

كترون ظرفيت

u B : Fe26
ها برابر ه گروه آن
پذير نيس ه انجام

 مجموع الكترون

6ص . (شابه است

.ماند شده است

بـ. است s4و  3

S

d

=

21
13

1
  d s5 1

6
4

هد؛ بنابراين بدي

l Br I> >2 2
r Cl F> >2 2

 الك

14(  

e C : P15
و اختلاف شماره

شد شكل گفته ه
ن دارند؛ بنابراين

ها مش يزيكي آن

  .كند
فزايش توليد پسم

d3هاي  كترون

c Ti

d d

+ +

22 23
23 3

2

  .شود ه مي
 

ده ت واكنش مي

I2:پذيري  كنش
F2:جوش  نقطه

19/08/402 دومة 

  :عيين كرد

قرار دارند و 8ه 
ابراين واكنش به

الكترون 23و  28

براين خواص في

ك ميايي اشاره مي
يافته و موجب افز

ظرفيت شامل الك

V

d

3
3

3

كه كلريد ناميده
 .يد سرد شوند

سرعت به H2 با 

:  
واك

21  
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شكل زير تع را به

در گروه Feيا  
بيشتر است؛ بنا 

B26 8ترتيب  به

فلز است؛ بناب شبه

يك مفهوم شيم
ي ر معادن كاهش

ه چهارم، لايه ظ

ك −Clمثل . د
به مايع باي بديل

C−2ي   

:شكل زير است ه

جش يازدهم؛ علو

توان عناصر ر مي

Bو  11ر گروه 
 Fe  ازCu

A+
Bو  29 +3

ش Ge32ند و 

شده به ي ل گفته
مان مقدار طلا در

صر واسطه دوره
 

  .ند
نامند را هاليد مي

هستند و براي تب
در دماي F2. ت
  .د

ها به ري هالوژن

سنج

شده م روني داده

 A  ياCu در
پذيري را واكنش

هاي مثبت   يون

فلز هستن Bو  

  .ت هستند
المثل  زيرا ضرب

؛ زيرا به مرور زم

اصبراي عن. است 
 .ها توجه كنيد

  

درست هستن 4 
ها ر نفي هالوژن

F  وCl2 گاز ه
رين هالوژن است

ودكنش انجام ش
پذير ش و واكنش

    
 

 .رست است
هاي الكتر آرايش

رست است؛ زيرا
رست است؛ زير
رست است؛ زيرا

  .ست
A. ست است

 .رست است
 اول و دوم درست

ت؛ نادرست اس
م نادرست است؛

 .رست است
d3م عناصر، 

ه ك بهتر آرايش

))2(اب شيمي 
 .سترست ا
جز گزينه ها به

بار من هاي يك ن
F2ر دماي اتاق 

F پذيرتر واكنش
اي بالاتر هم واك
تيب نقطه جوش

14(  
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با توجه به آ

نادر 1گزينه 
ناد 2گزينه 
نادر 3گزينه 
ا 51برابر با 
درس 4گزينه 

در 2گزينه  .7
هاي عبارت

عبارت سوم
عبارت چهار

در 2گزينه  .7
لايه هفتم زير

زير براي در
  
  
  
  
  
  
  

كتا 15ص (
در 4گزينه  .7

ه همه عبارت
يو: 1گزينه 
در: 2گزينه 
F2: 3گزينه 

كه در دماها
تر: 4گزينه 
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 گـاز كلـر      

ور و گرمـا    

م، سـوم و   

l =   دارد
الكتـرون   5

Cr :24 3 

  .كنند  نمي

Cr :24 1 

[Ar است.  
ده ش ـ توليد

  2و  1گروه 

C Si> 

Ge ⎯⎯ 

ر شده

Si

نصر

 در واكـنش بـا

شـكل نـو ده بـه  

ترتيب لايـه دو 

ــا   الكتــرون ب

5 سـؤال داراي     

d s5 13 4
صل آفبا پيروي نم

s / s p2 2 6

2
2 2

r[ل  d s2 23 4
خستين عنصر ت

  

A> فلزهاي گ

, Mg T>

  .تري دارد رگ

  .است 

Kr ,⎯⎯→

 لايه پر

N O

عن 3  

14(  

هـا پـذيري آن  ش

شـد ر انـرژي آزاد 

  :يسه است

كنند و به ت مي

7 گفتــه شــد  
سـت كـه طبـق

ها از اص  آرايش آن

/ s p d2 63 3 3

( Ti)22 شكل به
كه نخ Tc43ه 
)كتاب درسي 

Al C Zn> > 

Ti Fe>

ر دارد، شعاع بزر

K Zn> >

, S ⎯⎯⎯→

كميري 

عنصر 1
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يافت كه واكنش

شتر است، مقدار
  .خواهد بود

ل زير قابل مقاي

ن واكنش شركت

ـد؛ ولــي چــون
بوده اس d3به 

دول هستند كه
  .شده است

d / s5 14

عنصر قبل از آن 
كه  دارد درحالي

16و  15ص . (

  .ت
n Fe Cu> > 

  .است 
تر قرار ر و پايين

Agشكل  ي به
  .جيب

Ar , A⎯→

پذي واكنشيز  

 

22  
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توان دري  كلر مي

بيش Li3از  11
ده شده كمتر خ

شكل حيه مريي به
  فش

  قرمز <ي 
 متفاوتي در اين

 

s , p ,5 باشــ 4
n l+ ربوط بم

تدايي جدر دوره اب
ش لايه اشغال 4و 

[ ]Ar d3 و دو ع
دول تناوبي قرار
تناوبي قرار دارد

صورت زير است به
u Ag A> >

Na Fe> >
تر ل تناوبي، چپ

پذيري ل، واكنش
ترين گاز نج يك

Ar ←⎯⎯

پذيري ناچيز نش

 صفر عنصر

جش يازدهم؛ علو

با گاز K19 و
  .ست

Naپذيري  ش
ول موج نور تابيد

هاي ناح وج رنگ
بنف <نيلي  < ي
نارنجي <زرد  <

K , N با شدت
 )كتاب درسي 

d3هــاي  لايــه
=گرفت كه  5

   

تنها عناصر چهار 
لايه پر و 2راي 

C24 شكل  بهd4

جد 6در گروه  
جدول ت 5دوره 

ري اين عناصر ب
Au

Auشكل  ي به

ري كه در جدول

ضيحات مورد اول
شده تا نزدي گفته

K

 واكن

سنج

Li3 ،Na11 و
قابل مقايسه اس 

 زيرا چون واكنش
بيشتر باشد، طو
نرژي و طول مو

آبي <سبز  <رد 
<سبز  <آبي  < 

Naت؛ زيرا  ،Li
12ص . (دهند

  .ت
لا ربــوط بــه زيــر

توان نتيجه گ مي
:است Cr24ط 

C24  وCu29
دا Cr24.  زيرا

Crرا آرايش  +2

Cr24. ت؛ زيرا
و د 7ت، در گروه 

پذير زيرا واكنش

ه، خصلت فلزي
طور كلي عنصر ه

 با توجه به توض
فاصله عناصر گ. 

2(   

    
 

 .رست است
iهاي قليايي  لز

K Na L> >
  .درست است

 نادرست است؛
هر چه انرژي ب. 

ان.  درست است
زر <نارنجي   <

نيلي <بنفش  
رم نادرست است
د  را از دست مي

 .ترست اس
 اول درست است

n توانــد مر مــي
( s , s ,2 21 2 م 3

ين عنصر مربوط

Cr. درست است

 نادرست است؛

نادرست است؛ زير
رم نادرست است

اي است ه هسته
 .رست است

نادرست است؛ ز

شد ضيحات داده
به.  درست است

 نادرست است؛
.رم درست است

1تا  20و  10ا 
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از واكنش فل

Liشكل  به
عبارت اول د
عبارت دوم
.بيشتر است
عبارت سوم

قرمز: انرژي
:طول موج 

عبارت چهار
چهارم خود

در 3گزينه  .7
فقط عبارت
n l+ = 5

s , s )2 13 4
است؛ بنابراي

عبارت اول د
عبارت دوم

عبارت سوم نا
عبارت چهار
در واكنشگاه

در 2گزينه  .7
عبارت اول ن

توض براساس
عبارت دوم
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، پايـداري   

 آن خـارج  
آيـد و    مـي  

هـا را   ورده     

ـبز اتـانول      

شود،  د مي

?g Fe O2  

Fe O2 3  

NaHC2 

/ ×49 6 1 

Na اوليه (  
 

   مواد جامد

gNaHC  

mo

mol
× 2

1  

  صد خلوص

/ ×

×

49 6 1
2 84 

هـا كنش دهنده

ور را از تركيب
(Fe  دسـت بـه

  .ص باشند
ش و مقـدار فـرآ

يـه سـوخت سـ

( g×2 دتولي 56
  .يابد ش مي

O =3 2

=

CO (s) N→3

/=25 12 41 

aHCO3جرم 
)جامد(         

كاهش جرم=  

CO3خالص  =

olNaHCO

(CO H+
3

2 2

درص =

/

P
g= 12 41

4
 

 خالص

خالص
خالص

 درصد خلوص

14(  

كها نسبت به وا ه

C تواند فلوئو نمي
eClكلريـد  ) )3

، ناخالصها هنده
ن بـازده واكـنش

C H6 باعـث تهي
23 (  

(gFe مول آهن

( (−16  كاهش

/ش جرم  g2 4

=

Na CO (s)2 3

  : نابراين
ج) = (شده توليد 

              
H2 شده توليد

/ g(H= 212 4

gN

O) molN
×3 84

1

×1 

g(CO ,H O

× +
2 2

1 44 1

 جرم خ

ناجرم   

 جرم خالص
جرم ناخالص
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 واكنش فرآورده

Cl2ت؛ بنابراين 
H آهـن ، (III)

ده واكنش است 
شوند؛ بنـابراين ي

H O (aq)12 6
و  14ص . (شود

( gF16  2 م
)گرم  ))×2 56

g

g
× 16

48
 كاهش

× = 81 16 

) CO (g)+ 2

ان برابر است؛ بن
 Na CO2 3

 )جامد(         
O,CO2جرم 

O CO )+ ×2

NaHCO

NaHCO
=3

3
/

/
= ×33 6 149 6

O

×1 18

 ج

 مجموع جرم

23  
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در اين دو. تند

Cl بيشتر است
Fe O2 Clبا  3

وند، زيرا ممكن
ي ناخواسته مي

C H O→ 2 52
ش وخت، آزاد مي

e O )Fe O2 3 2
گ 48 به ميزان 

g Fe O =2 3

%× =8 16  

) H O(g)+ 2

جرم مواد در پايا
جرم) + (شده يد

            
 /12 ج=  4

mol(CO

g(CO
×

2

1
62

/ gNaH= 33 6

/%= 67 8 

)
P % =

 كاهش جرم

جش يازدهم؛ علو

پذير هست ي انجام

l2از  F2ذيري 
3زيرا از واكنش 

رو ظار پيش نمي
هاي وليد فرآورده

OH(aq) + 2
عنوان سو رف به

O3رف هر مول 
 جامد باقيمانده

g Fe O= 2 38

 %5 

  :شود ي

زي با مجموع ج
C وH O2 تولي

O H O)

H O)

+
+

2 2
2 2

HCO3

8

/%67 8

سنج

خودي كل خودبه
  .تري دارند

پذ ت زيرا واكنش
شود؛ ز  انجام نمي

  

يايي مطابق انتظ
سته منجر به تو

COي   (g)22
، در هنگام مصر

 واكنش، با مصر
Fe O2 جرم 3

خالص

 زير محاسبه مي

م، جرم مواد آغاز
CO2جرم (

  : ب

    
 

 .رست است
شك  الف و ب به

پذيري كمت نش
نجام ناپذير است

ن شكلش د به اي
.شود توليد نمي )

  )24و  21، 2
 .رست است

هاي شيمي كنش
هاي ناخوا كنش
  .دهند

هـوازي كنش بـي 
ژي اين سوخت،

 .رست است
شده دله موازنه

3مصرف هرمول 

24.(  
 .رست است

شكل ش جرم به

ن پايستگي جرم

  

ستفاده از تناسب

24(
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در 3گزينه  .7
هاي واكنش

بيشتر و واكن
واكنش ج ان

واكنش. كند
(FeCl )2

20، 14ص (
در 4گزينه  .8

واك: 1ه گزين
واك: 2گزينه 

د كاهش مي
واك: 3گزينه 

انرژ. شود مي
در 4گزينه  .8

براساس معا
بنابراين با م

4تا  21ص (
در 3گزينه  .8

مقدار كاهش

مطابق قانون
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/

Al(s)

?molF

m

+

=

2

1 5

   

x

Fe O

X

=

↑

 =
2 3

1
 

n
M

v

?gC H

=

=

6

18

 

Ba (a

?gSO

+

−

2

2
4

 

   صد خلوص



/
P

SO
↑

×

×
2
4

2 4 1
1 96


  

ص

Fe O (s)

Fe O

molFe O

+

=

2 3

2 3

2 3

2

/

Fe

mol Fe

×

×
↑

=

842 1
2 56

1 5

 


/

/H O

 =

=

×

12 6

2
25

9 1



 

/

aq) SO

gB

−

−

+

=

2
4

4 66

درص =


/

P

BaSO
↑−

=
×
4 66

6 1 233
 

 جرم ناخالص

خالص
الصخ

14(  

) Fe(s)

g Fe

→

×

2



O2 3

4
 

n

mol C H

C H

− 
×


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